

上海市浦东新区教育局文件

浦教办〔2023〕39号

对浦东新区政协七届二次会议 第238号提案的答复意见

文彬等委员：

你们提出的《关于加大推进浦东生物医药职业教育的建议》（第238号）已收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

一、关于医药学校新型高职建设

浦东新区现有中职学校12所，其中，区级教育行政部门主管的中职学校7所，行业中职学校5所。上海市医药学校作为行业中职学校，是第一批国家中等职业教育改革发展示范校，也是上海市唯一一所医药类国家级重点中等职业学校，建校40余年来，为上海医药产业发展培养了大量高素质技术技能人才。作为浦东职业教育集团的理事单位，医药学校积极支持和参与职教集团各类活动，并与新区教育局主管的7所中职学校友好合作，共同为新区技术技能人才的培养工作贡献力量。作为浦东职教集团的牵头单位，新区教育局也积极支持医药学校的内涵建设发展，为学校参与新区技能大赛、申报新型技师学院等提供机会和平台。

近年来，为了对接上海生物医药产业的发展需求和应用型技能人才短缺的实际，医药学校在努力提升办学质量的同时，将建成办学质量好、产业特征明显、专业特色鲜明的高职为目标，探

索申办新型五年一贯制高职。市相关领导、市教委分管领导等多次到学校进行调研，对医药学校提升办学层次，更好地服务上海生物医药产业发展表示支持。生物医药产业作为新区六大硬核产业之一“创新药”，也是新区重点发展的产业方向。新区有关政府部门也支持医药学校建设新型高职，以更好地服务区域经济的发展。

在产业发展需求的背景下和各级领导的大力支持下，医药学校新型高职的筹建工作有条不紊地进行。包括组建工作组、制订学院章程、制订新型高职规划、完成专业申报备案、组织教师参加高校教师资格证考试等。上海市教委已与上海实业集团和上药集团达成了三方共建上海医药职业技术学院（暂定名）的构想，目前正准备材料，拟报请市政府决策同意筹建。

二、关于医药产业企业培训工作

上海市医药学校隶属于上海财富 500 强的上药集团，学校依托行业办学的优势，不断深化产教融合、校企合作，学校仪器设备和场地等都与行业基本接轨，具有良好的生物制药基础的技术技能培训条件。学校校内建有上海市生物技术开放实训中心和上海市药物检测开放实训中心以及上药集团高技能人才培养基地。学校在校外与上药中央研究院共建共享抗体药物张江实训平台，与信谊共建共享药物检验开放实训中心，与上海市药材公司共建天马山实践教学基地，与普康药业共建生产性实训基地。学校建有上海浦东现代培训中心和农工进修学校，在培训方面富有经验，每年承担上药职工的培训工作，为浦东新区生物医药产业培养技术技能人才。

近年来，新区也注重高技能人才的培养，为技能人才发展提供支持。一是制定促进技能人才发展的专项政策。《浦东新区关

于促进技能人才发展的若干意见》作为浦东新区“1+1+N”人才政策首批专项配套政策于2023年1月正式发布，从技能人才培养、技能认定评价、技能培训供给、技能竞赛选拔、技能人才服务保障、优秀技能人才褒奖6个方面，制定了11条政策措施，符合条件的生物医药类技能人才均可享受上述政策。二是支持生物医药类技能人才培养评价。为提升技能人才培养与产业发展契合度，联合浦东重点产业园区和企业集团，深化“产业+技能”模式，助力技能人才培养评价，2021年，在张江生物医药基地开发公司成立了“创新药技能湾”，支持开展等级评价、技能竞赛、课程开发、人才服务等工作，支持张江生物医药基地开发公司备案成为职业技能等级评价机构，目前可开展药物制剂工职业技能等级评价。下一步，浦东新区将按照人才发展工作要求，贯彻落实好技能人才发展专项政策，加强生物医药类技能人才培养工作，为浦东经济社会发展提供技能人才支撑。

感谢您对浦东新区教育工作的支持和关心！

上海市浦东新区教育局

2023年5月19日

联系人姓名：范文慧

联系电话：20742725

联系地址：锦安东路475号3号楼

邮政编码：201204

抄送：区政协。

上海市浦东新区教育局党政办公室

2023年5月22日印发

(共印7份)